圣神的果实 - 仁爱 (Love)

若 3: 16 天主竟这样爱了世界,甚至赐下了自己的独生子,使凡信他的人不至丧亡, 反而获得永生。

- 天主爱了世界,把自己的儿子交出来。。。。爱是给予,付出,服务,把自己交出去为大众做事。这果实排在第一个,也是天主的特性。(天主的生命)
- 那一夜,尼苛德摩去见耶稣,耶稣对他说:人除非由水和圣神而生,不能进天主的国。所谓重生,尼苛德摩以为回到母腹里再出来。[重生不是回母腹再生,也不是指死亡后的生命,而是指在现实生活上有天主的生命。
- 耶稣的解释:由肉的生的属於肉,由神生的属於神。这里最大的不同就是一个是指物性的生命,另一个是灵性的生命;或更容易说一个是指世界,另一个指天主仁爱的生命。由圣神而生的人就是这样,你活出天主的生命,天主的生命不是物质的东西,而是由上而下的天主的仁爱。
- 原因在那里呢?就在第三章 16,17 节;经过这独生子,人得到重生。因为天主没有派遣子到世界上来审判世界,而是为叫世界借着子而获救。
- 人藉圣神与水受洗,得到天主的生命,在基督有了关系。圣神就在我们生命中帮助我们能够领悟到耶稣的爱是多么的宽,深,广,高,帮助我们成为基督第二。生命的广指人生活经验的丰富,生命的宽指人生的岁月,生命的高指人生的庆祝高峰,生命的深指人看事或在思想与情感方面的体验,如失败,死亡等。在生命的广,宽,高,深。。。我们体验到天主的爱是十全十美的。

玛 22: 35-40 他们中有一个法学士试探他,发问说: 「师傅,法律中那条诫命是最大的?」耶稣对他说:「『你应全心,全灵,全意,爱上主你的天主。』这是最大也是第一条诫命。 第二条与此相似: 你应当爱近人如你自己。 全部法律和先知,都系於这两条诫命。」

- 旧约的十诫到了新约成为两诫;爱天主爱人。但在信仰生活当中,这是一体的两面;爱天主的果实是去爱人,爱人的力量来自天主,因为法律不会使我们成义,也不会使我们成圣,全是靠天主的爱,是在于我们对别人爱了多少?
- 在玛 5: 43-45 耶稣也论到古人的名言:爱你的近人,恨你的仇人!基督徒当爱你们的仇人,也要为迫害你们的人祈祷,好使你们成为你们在天之父的子女,因为他使太阻上升,降下雨水,为义人也为不义的人,为善人也为恶人。天主的爱不只十全十美,也是公义的,合理的,伟大的,公平的。
- 但是从人的角度,往往感到是做不到,这靠的不是人的力量而是神在人中的力量。 罗 5: 3 提到 我们我们连在磨难中也欢跃,因为我们知道: 磨难生忍耐, 忍耐生老 练,老练生望德, 望德不叫人蒙羞,因为天主的爱,藉着所赐与我们的圣神,已倾 注在我们心中了。
- 因此,耶稣劝我们要正如父爱了我,同样我也爱了你们:你们应存在我的爱内。

如果你们遵守我的命令, 便存在我的爱内,如我遵守了我父的命令而存在他的爱内一样。 我对你们讲论了这些事,为使我的喜乐存在你们内,使你们的喜乐圆满无缺。 」 这是我的命令:们该彼些相爱,如同我爱了你们一样。 人若为自己的朋友舍掉性命,

再没有比这更大的爱情了。 你们如果实行我所命令你们的,你们就是我的朋友。 我不再称你们为仆人,因为仆人不知道他主人所做的事。我称你们为朋友,因为凡由我父听来的一切,我都显示给你们了。 不是你们拣选了我,而是我拣选了你们,并派你们去结果实,去结常存的果实; 如此,你们因我的名无论向父求什麽,他必赐给你们。 这就是我命令你们的: 你们应该彼此相爱。」(若 15: 9-17)。所以要留在耶稣内,要尊守他的诫命,留在基督的爱内,这样喜乐才圆满。要彼此相爱,甚至能为朋友牺牲。虽然在多方面不用我们为朋友而死,但要以基督的爱去聆听/帮助/豉励/付出。耶稣给我们立个好榜样,就是作个上主的仆人。 在团体中我们必须应该能够做到,因为天主给我们的爱不是软弱,也不会使人做愚蠢的事,反而使我们结出好果实

- 弟后 1:7 因为天主所赐给我们的,并非怯懦之神,而是大能、爱德和慎重之神。
- 其他章节有关团体的爱:参考弗4:2,15,16,32,5:2
- 爱是去服务:参考迦 5:13,6:2, 斐 2:1-4
- 爱是无条件:参考格前 13:4-7
- 爱:参考若一2:10,3:14,4:6-21
- 最后,在同祷会爱是高峰。 格前 13: 8-10 说爱永存不朽,而先知之恩,终必消失;语言之恩,终必停止;知识之恩,终必消逝。 因为我们现在所知道的,只是局部的;我们作先知所讲的,也只是局部的;及至那圆满的一来到,局部的,就必要消逝。保禄在 12 章讲同祷会神恩,14 章讲舌音和先知话;在这两章中是写爱,强调任何团体生活最高的目的是什么?神恩是帮助我们最后达到的是什么?
- 领受神恩,运用神恩还不是最终的目的。当我们达到爱的境界时(更是说当团体生活在天主的爱中),先知之恩必消失;语言之恩必停止;知识之恩必消逝。。。
- 神恩只是工具,果实才是目的。

唯一排在第一的果实就是仁爱,因为天主的本质就是爱。

讲师: 林长震神父

笔录:何国章兄弟

圣伯多禄圣保禄堂

2006年8月30日